

玩转“山海大集” 领略“苍南风味”

外国友人沉浸式体验中国传统文化

记者 林明明

中秋节对于广大中国人而言是不可替代的情感寄托,是相思、是浪漫、是不可言喻的情愫。9月28日晚,来自塔吉克斯坦的国际友人Akmal(阿珂姆)和Kamilya(卡咪拉)来到县城中心湖广场打卡“月满山海·荣耀苍南”主题集市,与大家一起逛集市、看巡游、迎亚运、庆双节……共享新鲜出炉的苍南本土风味巨型大月饼,在丰富的活动中切身感受浓厚的节日氛围。

“月满山海·荣耀苍南”主题集市于9月28日至10月2日在县城中心湖广场开市,以“山海为名”,以“东方新韵”为调,打造沉浸式国风场景。活动由中秋拜月会、山海音乐会、文武亚运会、宋潮运动会等四大板块构成,集当地民俗、华夏技艺、手作好物、互动打卡等于一体,集市中不仅有色香味俱全的餐饮美食、精妙

绝伦的古装神话人物游街、充满特色的文化艺术商品,以及嗨破天际的音乐节,还有多重互动体验,参与游戏项目还能拿到特色山海币。

当晚7时左右,一曲《飞天》如痴如幻,古趣开场。舞蹈演员们在悠扬的音乐中翩翩起舞,广场上人群熙熙攘攘,叫卖声、欢呼声、笑声此起彼伏,热闹非凡的节日氛围深深地吸引着2位国际友人。尝一尝特色小吃,看一看新奇演出,浓浓的烟火气令他们惬意十足。随着一声锣响,一群汉服青年鱼贯而出,有的手拿花灯,有的双手秉烛,“众神”开始巡游、赏月,与人间共话团圆。在这沉浸式的表演中,Akmal(阿珂姆)和Kamilya(卡咪拉)还接过精美的“鱼灯”,感悟中国人的崇月文化。

在月桂树下虔诚祈福、在宋潮运动会中挥洒汗水、驻足于精巧的国潮摆件摊位前观赏……Akmal(阿珂姆)和Kamilya

(卡咪拉)流连忘返,将中国中秋佳节风情簇拥入怀。Akmal(阿珂姆)告诉记者,这是他在温州的第三年,非常喜欢苍南168黄金海岸线的风景,但这么有趣的中秋活动还是第一次参加。这里有许多东西都是他平时没见过的,他在活动中不仅感受到了苍南人民的热情,还体会到中国人对于中秋节的那份特殊情感。两人表示,苍南举办的这场中秋集市令人惊叹,大家聚在一起的热闹氛围使他们深受感染,他们衷心地祝福大家中秋欢乐、安康团圆!

本次活动由县政府主办,县委宣传部、县城市建设中心、灵溪镇政府承办,县文化和广电旅游体育局、县商务局协办。近年来,我县以“文化+”激发夜经济活力,切实提高群众获得感和幸福感,全面提升地域知名度、美誉度和关注度,有效推动苍南经济社会高质量发展。

2023世界苍南青年峰会隆重举行

(上接1版)

无尽蓝绿,无穷魅力。苍南山海辽阔、物产丰饶、商机无限、潜力无限。本次峰会既是家乡邀请海内外苍南人回乡畅叙乡情的盛会,更是一场世界苍南人感恩家乡、回报家乡的“双向奔赴”。大会为来宾们推介了苍南旅游资源、产品、项目。随后,13个项目集中签约,总投资284.8亿元,包含由苍南县、白马湖实验室、浙能集团共同打造的重大创新平台——白马湖实验室新型能源体系创新示范基地,总投资100亿元的重大项目——新固能电池生产基地,以及新能源、塑编、食品、医疗、科技等领域制造业项目。这些项目的签约将为苍南经济高质量发展注入满满的新动能。

大会还举行了苍南县决策

咨询委员会成立仪式。市决策咨询主任余梅生为苍南县决策咨询委员会授牌,叶志镇、高翔以及中国科学院院士谢作伟,市决策咨询主任余梅生、副主任胡剑谨被聘为第一届苍南县决策咨询委员会顾问,苍南县人大常委会原主任黄锦耀任苍南县决策咨询委员会主任。另有23名特邀委员和29名委员,将为苍南进一步提升重大工作决策的民主化、科学化水平贡献智慧力量。

悠悠桑梓情,拳拳赤子心。敢为天下先的苍南人走南闯北、开天辟地,始终不忘反哺家乡的情怀。由上市企业比音勒芬服饰有限公司董事长、县慈善总会副会长谢秉政先生个人捐赠人民币1亿元的苍南县秉政教育基金会在此次峰会上正式揭牌成立,将助力苍南教育事业发展。

主旨大会在10位苍南青年企业家代表宣读世界苍南青年创新创业倡议书中圆满结束,苍南必将在加快高质量发展、建设新时代“浙江美丽南大门”的新征程上勇往直前。

微新闻

共寻中秋之味



@李士明:@今日苍南 前日,县社联会举行“迎中秋 庆国庆”主题活动,诗朗诵、现场作画、古筝弹奏、为老人送慰问品等活动,使参与人员进一步了解中秋的来历、内涵及风俗习惯,感受到浓浓的节日氛围。

关爱老年健康



@蒋秀秀 夏涵:@今日苍南 近日,由华数传媒网络公司和县中医院等单位共同举办的“橙智e养”银发健康校园行活动走进苍南老年大学,来自县中医院的专家作“中医经典里的养生智慧与应用”主题讲座,帮助大家更好了解中医养生方法。此外,现场还进行义诊,免费提供针灸、拔罐、推拿等服务,并通过介绍浙江云上老年大学电视专区,帮助老年群体了解智能设备提升生活品质。

公益广告

创建文明城市 共享美好家园